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Bormio Road to 2026
Il sogno della Pista Stelvio che diventa realtà


Era l'inizio dell'estate del 2019, una trepidante attesa durata mesi e, infine, in pochi secondi, un urlo liberatorio: il sogno era diventato realtà. Bormio, prestigiosa località valtellinese nel cuore delle Alpi, legata indissolubilmente al mito della pista Stelvio, la più bella e la più adrenalinica del circuito di Coppa del mondo, è una delle host venue, ovvero delle sedi di gara delle Olimpiadi Milano Cortina 2026. Un riconoscimento auspicato ma tutt'altro che scontato ha proiettato Bormio ai vertici dello sport internazionale. E se la discesa libera maschile può paragonarsi per prestigio alla finale dei 100 metri, Bormio è consapevole di avere gli occhi degli appassionati puntati addosso.

Sci alpino e sci alpinismo, le gare più attese e quelle che esordiscono alle Olimpiadi, sette giornate a coprire quasi per intero le due settimane a cinque cerchi, dal 6 al 26 febbraio 2026. Una straordinaria opportunità non soltanto mediatica ma anche reputazionale, l'occasione che serviva per il riconoscimento di località sciistica a cinque stelle. La marcia di avvicinamento è già iniziata e, con la prossima primavera, che segnerà l'avvio delle opere più importanti, si entrerà nel miglio conclusivo prima della dirittura di arrivo nell'ultimo anno, da inizio 2025. La località si sta strutturando ed è partita dalla costituzione della Fondazione Bormio che, con il Comune, sovrintenderà alle attività di carattere logistico, organizzativo e promozionale a fianco della Fondazione Milano Cortina. Tutto il paese sarà coinvolto nelle sue diverse componenti, dagli operatori agli studenti: si farà trovare pronto e unito perché le Olimpiadi rappresentano un'occasione unica e irripetibile. Tutti ne sono consapevoli.

Le Olimpiadi Milano Cortina saranno le più sostenibili della storia sia dal punto di vista delle opere che delle iniziative. A Bormio i cambiamenti saranno finalizzati a sistemare la Ski Arena, per renderla adatta ad ospitare le gare olimpiche, a ridefinire la viabilità in un'ottica green, con il potenziamento dei parcheggi in ingresso al paese, la sistemazione dei percorsi ciclabili per favorire la mobilità dolce, la realizzazione di una passerella sul Frodolfo per migliorare i collegamenti ciclopedonali. Nella Ski Arena gli attuali stabili verranno abbattuti per costruirne di nuovi più moderni e confortevoli, oltre che efficienti dal punto di vista del risparmio energetico. L'Hospitality Lounge e la Family Lounge, insieme alle tribune temporanee, miglioreranno la funzionalità della zona di arrivo della pista Stelvio. Il Pentagono, centro sportivo per eccellenza che si trasformerà in una moderna arena multifunzionale. La legacy: una grande eredità per il futuro in termini di infrastrutture, servizi attrattività turistica e capitale umano.

Si guarda alle Olimpiadi e alle due settimane di gara ma anche oltre: il futuro di Bormio sarà ecosostenibile e in quest'ottica accoglierà i suoi ospiti. Una sostenibilità non solo ambientale ma anche economica e sociale. Con i nuovi spazi, la svolta green, la rivoluzione energetica, la Bormio del dopo Olimpiadi sarà ancora più attrattiva con standard di elevata qualità nei servizi per un turismo internazionale
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